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Classe  3” bm

Hanno collaborato:

Gabriele Mazzini, Davide Fabbri, Enrico Collina e Sedjat Fethau
                         :uguaglianza tra 2 espressioni contenenti  

                  delle lettere. 
                  Si vuole trovare il valore da sostituire
                  alle lettere ( soluzione ) perchė la

                  uguaglianza sia vera.


                 :esponente massimo dell’incognita.

                      

                            :si puó aggiungere – togliere – 

                         moltiplicare e dividere entrambi i 

                         membri per lo stesso numero ≠0 

                         e la soluzione non cambia.


Si può trasportare un termine da un membro all’ altro cambiando il segno.
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Divido entrambi i membri per a.
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  Equazione possibile

Da ricordare:
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 Possibile ( 1 soluzione)
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    Formula
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Se b è pari si usa la metá di b cosi
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	b = 0
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	C = 0
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Δ > 0   DUE SOLUZIONI REALI DISTINTE X1 ≠ X2
Δ < 0   EQUAZONE IMPOSSIBILE IN R   S = Ø
Δ = 0   DUE SOLUZIONI REALI COINCIDENTI  X1 = X2


-Due rette perpendicolari : 
        - asse x = asse delle ascisse  

        - asse y = asse delle ordinate

-Un punto di origine     

-Un unità di misura      
P( coppia di numeri o coordinate )              
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_Distanza di 2 punti

AB // asse X => AB=
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AB// asse Y  => AB=
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AB obliquo  =>  AB=
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_Punto medio di AB

M=
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- Sistema cartesiano : - assi

                                   - origine

                                   - unità di misura

- Circonferenza goniometrica ( di r = 1 )

   senα = Yp ( ordinata di P ) = 
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   cosα = Xp ( ascissa di P ) = 
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                                                                P


- Grado : è la 360° parte dell’angolo giro

               è la 180° dell’angolo piatto

- Radiante : è l’angolo al centro di una circonferenza che taglia un arco

                    uguale al raggio.

                    Angolo piatto = π radianti

	Mis. gradi
	Mis. radianti
	Seno
	Coseno
	Tangente

	30°
	π/6
	½
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	45°
	π/4
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	60°
	π/3
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	90°
	π/2
	1
	0
	Non esiste

	120°
	2/3π
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	180°
	π
	0
	-1
	0

	270°
	3/2π
	-1
	0
	Non esiste

	360°
	2π
	0
	1
	0





( = angolo retto = 90° = (/2

                          ( +
( = 90°

	sen(= b/a = cateto opposto/ipotenusa

sen(= c/a = cateto opposto/ipotenusa
	cos(= c/a = cateto adiacente/ipotenusa

cos(= b/a = cateto adiacente/ipotenusa

	tg( = b/c = cateto opposto/cateto       adiacente         
tg( = c/b
	cotg(= c/b cateto adiacente/cateto opposto
cotg(= b/a




             
                 Y   B(0;1)                                 
                                  P

                                         A (1;0)              
                                                                   
A                                          X                             

(-1;0)

                      B (0;-1)
                      E’ una circonferenza con centro in O (0;0) e raggio                                               

unitario r=1.     OH=X p ASCISSA di P

HP= Y p ORDINATA di p


Il seno di ά è il rapporto tra l’ordinata di P e la misura del raggio.

sen ά = HP / OP        Yp / r             Se  r = 1 , allora sen ά = Yp

Per convertire gli angoli misurati in gradi a radianti:

    r

ά     =  ά °  .  π / 180°      

Il seno è una funzione periodica di periodo 360°                          ( 2 π ;  π = 180° ).
	angolo
	seno  (HP)
	coseno  (OH)

	0°
	 0
	 1

	90°
	 1
	 0

	180°
	 0
	-1

	270°
	-1
	 0

	360°
	 0
	 1


Il seno ha sempre un valore compreso tra 1 e -1 (compresi).

sen ά = 1,0001      IMPOSSIBILE                          

sen ά = 1               OK



y=f(x)

x , y variabili REALI

y variabile dipendente

x variabile indipendente

E’ una relazione che associa a ogni valore di x un solo valore di y.

E’ una FUNZIONE.

(  
Si trasforma in forma esplicita :

 x+y-1=0   forma IMPLICITA (valore di y nascosto)

 y=-x-1   forma ESPLICITA

Se y è negativa la si trasforma in positiva dividendo entrambi i membri per –1.

Rette INCIDENTI------------ sistema DETERMINATO

Rette PARALLELE---------- sistema IMPOSSIBILE

Rette COINCIDENTI------- sistema INDETERMINATO
II quad.
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y





IV quad.





III quad.





I quad.





� EMBED Equation.3  ���





2° lato


P (punto associato ad ()





P=(xp;yp)
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x+y=1





2x-y=-8
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